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1. (Cp2 2019) Um engenheiro deseja projetar uma ponte
estaiada para ligar duas cidades vizinhas. Ele precisa instalar 8
cabos de sustentagdo que ligam uma torre (vertical) a parte
horizontal da ponte, e dispde de 1400 metros de cabo para
isso. Os cabos devem ser fixados a mesma distancia um do
outro, tanto na torre quanto na parte horizontal. Assim, a
distancia da base da torre ao primeiro ponto de fixagdo vertical
deve ser igual a distancia entre dois pontos de fixagdo vertical
consecutivos. Essa mesma distancia deve ser utilizada da base
da torre ao primeiro ponto de fixagdo horizontal e entre os
pontos de fixagdo horizontal consecutivos, conforme mostra a
figura a seguir:

(Use2=141)

CABODE
SUSTENTAGAO

A distancia, em metros, entre dois pontos consecutivos de
fixagdo desses cabos deve ser aproximadamente de
a)49,5 b)70 c)98,5 d)100

2. (Mackenzie 2019) Os raios das circunferéncias, inscrita e
circunscrita, ao triangulo equildtero cujo lado mede a, sdo,

respectivamente,

a)ge§ b)éea c)ieaZ
3 3 2

d)ﬂeﬁ e)a\/geaii
6 3 2

3. (Ueg 2019) Observando-se o desenho a seguir, no qual o
circulo tem raio I, e calculando-se o apétema a4, obtemos

a) 212 b) 32 o r«/i d)%\li e) V2

4. (Ufrgs 2019) Os quatro hexagonos da imagem a seguir sdo

regulares e cada um tem area de 48 cm?.

Os vértices do quadrilatero ABCD coincidem com vértices
dos hexagonos. Os pontos E, D, B e F sdo colineares.

A drea do quadrilatero ABCD, em cm?, é
a)8 b)10 c)16 d)24 e)36

5. (Eear 2019) A area de um hexagono regular inscrito em um

circulo de \/g cm deraio é \/§ sz.
a)6 b)9 c¢)12 d)15

6. (Uece 2019) Considere MXYZW um pentagono regular e XYO

um triangulo equildtero em seu interior (o vértice O estd no
interior do pentagono). Nessas condi¢cOes, a medida, em graus,
do angulo X0z é

a) 116 b)96 c)126 d) 106

7. (Uerj 2019) Na imagem a seguir, o triangulo ABC representa
uma secdo plana paralela a base de um prisma reto. As retas n
e N' sdo perpendiculares aos lados AC e AB, respectivamente,

e BAC =80°.

raio de luz

C
A medida do 4ngulo 6 entre n e n' é:
a) 90° b) 100° c) 110° d) 120°

8. (Uece 2018) No quadrilatero XYZW as medidas dos dngulos
internos Z e W sao respectivamente 128 graus e 76 graus. Se as
bissetrizes dos dngulos internos X e Y cortam-se no ponto O,
pode-se afirmar corretamente que a medida do angulo XOY é
igual a

a) 156 graus. b) 78 graus. c) 204 graus. d) 102 graus.

9. (Cp2 2018) A figura a seguir mostra uma circunferéncia e
dois poligonos. Um dos poligonos é inscrito nessa
circunferéncia e outro, circunscrito a ela.

Se M é o numero de diagonais do poligono inscrito e N é o
numero de diagonais do poligono circunscrito, a razdo entre M
e N éigual a

a)7/5 b)5/7 c)14/5 d)5/14

10. (Fgv 2018) Seja ABCD um paralelogramo e AP, BQ, CR e DS
segmentos contidos em retas paralelas entre si, localizados do
mesmo lado do plano que contém o paralelogramo ABCD.
Sabe-se que AP=10,BQ=8,CR=18,DS=22, T é ponto de

interseccdo entre AC e ﬁ), eque M e N sido,

respectivamente, pontos médios de PR e @, como mostra
a figura.
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Nas condigdes dadas, a medida MN é igual a
a)l b)1,5 c)2 d)25 €)3
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11. (Cftmg 2018) No trator da figura, o raio PS da maior
circunferéncia determinada pelo pneu traseiro é 80 cm, o raio

QR da maior circunferéncia determinada pelo pneu dianteiro
é 56 cm e as distancias entre os centros P e Q dessas

circunferéncias é de 240 cm.

Considerando T = 3, a distancia entre os pontos S e R, em
que os pneus tocam o solo plano é

a) igual ao comprimento da circunferéncia de raio PS.

b) maior que o comprimento da circunferéncia de raio PS.

¢) um valor entre as medidas dos comprimentos das
circunferéncias de raios PS e QR.

d) maior que o médulo da diferenga entre os comprimentos

das circunferéncias de raios PS e @

12. (Pucsp 2018) Atribui-se aos pitagoricos a ideia de niumeros
figurados. Esses numeros expressam configuragdes geométricas
e representam um elo entre a geometria e a aritmética. Atabela
mostra alguns desses nimeros e suas respectivas expressoes
algébricas gerais, em que N é um numero natural diferente de
zero.

Nameros _ .
figurados Oblongos | Pentagonais | Hexagonais
Expressoes n(n+1) n(@n-1) n2 —n
algébricas gerais 2

Fonte: Carl B. Boyer: Histdria da matematica — Editora Edgard
Blicher — 1974 (Adaptado)

Sabendo que para determinado valor de n, o nUmero
pentagonal correspondente possui 3 unidades a menos que o
numero hexagonal, entdo, o valor do nimero oblongo que
corresponde ao dobro do valorde n é

a) 18. b) 26. c) 34. d) 42.

13. (Cftmg 2018) Considere um hexagono regular ABCDEF.
A partir dos pontos médios dos lados traga-se um novo
hexdgono A'B'C'D'E'F'.

A A B
A medida do dngulo BA'B', em graus, é
a) 20. b) 30. c¢) 40. d) 60.

14. (Fuvest 2018) Prolongando-se os lados de um octégono
convexo ABCDEFGH, obtém-se um poligono estrelado,
conforme a figura.

Asoma o4 +...+ag vale
a) 180°. b) 360°. c) 540°. d) 720°. e) 900°.

15. (Epcar (Afa) 2018) A figura a seguir é um pentagono regular
delado 2cm.

Os triangulos DBC e BCP sdo semelhantes.

A medida de E, uma das diagonais do pentdgono regular,

5
21446 51446 o2+% 9251
16. (Enem PPL 2018) As Artes Marciais Mistas, tradugdo do
inglés: MMA — mixed martial arts sdo realizadas num octégono
regular. De acordo com a figura, em certo momento os dois

em cm, éigual a

lutadores estdo respectivamente nas posi¢cdes G e F, e ojuiz

esta na posigdo I. O tridngulo IGH é equilatero e GIF éo
angulo formado pelas semirretas com origem na posi¢do do
juiz, respectivamente passando pelas posi¢des de cada um dos
lutadores.

H
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A medida do angulo GIF &
a) 120° b) 75° c) 67,5° d) 60° e) 52,5°
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Gabarito:
Resposta da questdo 1: [A]
Calculando:

Interbits®

X X X X

iZf)ozx 2+ 2xf2 +3x+/2 + 4xJ2 = 700 = 10x+/2 = x = 49,64

Resposta da questdo 2: [D]

E imediato que a altura do triangulo considerado mede

a3
>
Sendo a medida do segmento que une o baricentro a um
2
vértice do triangulo equilatero igual a 5 da altura, e a medida
do segmento que une o baricentro ao ponto médio do lado

1
oposto ao vértice considerado igual a — da altura, tem-se que

aresposta é ——
6 3

Resposta da questdo 3: [D]
Considerando que o diagonal do quadrado mede 2r e que o
lado deste quadrado mede 2-a,, podemos escrever que:

_raf2

2.a,-2=2r=a, = 5

' =a
= 4
NA
Resposta da questdo 4: [C]

Um hexégono regular é formado por 6 tridngulos equildteros.
Portanto, no caso dado cada tridngulo mede 8 Cm2. 0

quadrildtero ABCD é formado por 2 triangulos idénticos aos
que formam os hexagonos, pois tem lados e angulos
congruentes. Assim a medida do quadrilatero serd igual a

16 cm?.

Resposta da questdo 5: [B]
Como o hexdgono regular esta inscrito no circulo, sua area é
2
6 -3
q _of3

dada por: 6-

Portanto, o nimero que multiplica \/§ éo 9.

Resposta da questdo 6: [C]
Considere a figura.

Interbits®

Y X
Desde que o triangulo XYO é equilatero, temos
ﬂ = O_Y = W( = % Ademais, como cada angulo interno do
pentagono regular MXYZW mede
180°-.(5-2
180°-5-2) _ 180, temos ZYO =108°—60° = 48°.
Por outro lado, sendo o tridngulo YZO isésceles de base ZO,

vem ZOY = w =66°.

XOZ = XOY +Z0Y
= 60° + 66°
= 126°.

A resposta é

Resposta da questdo 7: [B]
Calculando: 6 = 360 — 90° — 90° — 80° = 100°

Resposta da questdo 8: [D]
Do enunciado, temos:

No quadrilatero WXYZ, temos:
76°+128° + 2a + 23 = 360°
20+ 2B =156°
a+pB=78°

No tridngulo XQY, temos:

a+pB+6=180°

78° +0=180°

0=102°

XOY =102°

Resposta da questdo 9: [D]
M é o nimero de diagonais do pentdgono, portanto:
_ 5.(5-3) _5

2
N é o nimero de diagonais do heptagono, portanto:
7-(7-3)

M

N= =14

M 5
Logo, a razdo pedida serd dada por: — = ﬂ
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Resposta da questdo 10: [A]
Considerando-se os trapézios APRC e BQSD, pode-se
calcular:

_AP+CR 10+18

™ 14
2 2
_l_N:BQJZrSDZSJrZZZ:15

MN=TN-TM=15-14=1

Resposta da questdo 11: [D]

Note o quadrildtero PQRS da seguinte forma:
Q R
56 cm

240 cm

x
x

24 56 cm
P Q S

80 cm H
Aplicando o Teorema de Pitagoras no tridangulo PQQ" temos:

hip?
240% =242 + x?
x% = 57024

X ~ 238,8

Note que as circunferéncias possuem os seguintes
comprimentos:

Cps = 2R, = 2-3-80 = 480cm

— cat? + cat?

CQR =2nR, =2-3-56 = 336cm
Logo, o valor procuradoé maior que o mddulo da diferenga
entre os comprimentos das circunferéncias de raios PS e
QR. Observe que: [480 —336| = 144.

Resposta da questdo 12: [D]
De acordo com o enunciado, podemos escrever que:

W=(2n2—n)+3:—n2+n—6=0:
-1+
n= 1;5:>n:—2(n51o convém)oun=3

Portanto, 2n = 6.
Logo, o valor do nimero oblongo que corresponde ao dobro do
valorde n é: 6-(6+1) =42.

Resposta da questdo 13: [B]

Como um hexagono regular possui como soma dos angulos
internos 720° e cada angulo mede 120° logo o dngulo B
mede 120° e como o novo hexagono é tragado nos pontos
médios temos que A'B =BB' e assim o triangulo A'B'B ¢é
isosceles.

Nesse sentido, sabendo que o dngulo B mede 120° tem-se
que os outros dois angulos possuem a mesma medida e assim:
A'=30°

A'+B'+120° =180° =
{B' - 30°

Resposta da questdo 14: [B]
Considere o quadrilatero IJKL da figura.

Dos tridngulos P|PgK, P,Pgl, PsPgl e P4P;J, tem-se,
respectivamente, que

PiKPg =180° - (ay + ag),

P,IPs =180°— (ay +ats),

P;LPg =180°— (ag + ag)

e
P,JP, =180°— (a4 + 7).

Em consequéncia, desde que a soma dos angulos internos do
quadrilatero IJKL éigual a 360°, vem

180° — (g + otg) +180° — (a5 + at5) +180° — (a3 + ag) +180° — (a4 + a7) = 360° &

8
D a, =360°.
=1

Resposta da questdo 15: [A]
A medida de cada angulo interno do pentagono regular

ABCDE ¢ dada por 18°°'T(5—2) ~108°.

Logo, sendo os tridngulos ABC e BCD isdsceles
congruentes, temos

CABEACBEDBCEB[X::M:

36°.
Em consequéncia, vem APB =DPC =DCP = 72°.
Portanto, como o tridngulo APB é isdsceles de base PB,

segue que AP =2cm e, assim, pela semelhanca dos

triangulos ABC e BPC, encontramos
24PC_ 2 L pc?.oPC-4-0
2 PC

= PC =(-1++/6)cm.
Aresposta é AC = AP +PC = 1+ \/g)cm.

Resposta da questdo 16: [E]
Se o octégono é regular, entdo FG=GH e FGH =135°.

Ademais, sendo o tridngulo GHI equilatero, vem Gl=FG e

HGI = 60°. Em consequéncia, o triangulo FGI é isésceles de

base Fl, implicando, portanto, em GFl = GiF. Desse modo,

FGl=FGH-HGI
temos  -135°_60°
=75°
A 1
GIF = §~(180° -FGl)
Aresposta é 1 050
2
=52,5°.
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